



春暖花开

吕金蓉 摄

防疫日记

刘晓娇

2020年1月30日,天气晴。

今天依然取消春节假期,正常上班,我在单位值班值守。早上接到奋战在一线防疫的领导打来电话,因为人员紧缺需要调动内勤人员前往一线支援防疫和开展路巡路查,让我选择一下。

中午回家后,我和老公商量说“单位上两个内勤,魏姐快50岁了,一线防疫风吹日晒,要站着执勤一天,她可能吃不消,我上一线吧。可是两岁的女儿每天中午都要我哄着她才会睡觉,这怎么办呢?”老公回答“你去一线吧,女儿我来带,快点把疫情消灭了,让女儿也出去透透气”。听了老公我话倍感欣慰,再看看怀里的女儿满是不舍,但是疫情防控迫在眉睫,作为共产党员就要发挥先锋模范作用带头用,冲在前,战疫情。

下午到一线防疫点报到,做好交接手续后正式加入了新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控队伍。主要是站在路边引导车辆前往检查站进行检查,防止车辆冲卡、拒检等行为,确保每一辆车都进行检查,每一名司乘人员都进行检测,坚决堵截疫情的蔓延。中卫早晚温差大,下午太阳格外炙热,晒得身上直冒汗,脸上也是火辣辣的,刺得眼睛眯成了一条缝。站时间长了腿、膝盖、肩膀又酸又疼,口罩戴得时间长了勒得耳朵疼,但是面对络绎不绝的车辆只能坚守。今天共检测出3名发热人员,其中一人发烧三天了,其妻子坚持说是感冒;另一人是工厂职工,经询问得知他接触了从武汉回来的侄女。面对近在咫尺的发热人员,心里在想:还是有人不够重视此次疫情,缺乏防御意识。同时也在担心,这些发热人员是否患有新型冠状病毒感染的肺炎,如果有,是否会传染给我,或者被我携带,回家传给家人怎么办?

此时,我看见检测室顶部高扬的党旗,这一刻我不再惧怕,我坚信,即使有危险也要坚持,坚决同疫情做斗争,一定要打赢这场攻坚战,为更多人的健康安全而努力。

傍晚交接班后往回走,一名焦急的司机在喊我,说他车上拉着一名脑血栓病危的老人,要尽快回家让家人见最后一面。对此我立即跑回检测点报告情况,领导二话没说让我引导车辆从旁边应急车道过来。我以百米冲刺的速度跑回去,拿开锥桶引导该车辆前往检测点。车辆走后,我将锥桶摆好继续往回走,快到路口的时候,身后响起了汽笛声,回头一看是刚刚那名司机,他笑着对我说“谢谢你,谢谢,谢谢!”我回答“不客气,路上注意安全”。在这一刻我的心里是暖暖的,虽然辛苦但很充实,我将义无反顾坚守在防疫一线,为抗击疫情贡献力量。

2020年1月31日,阴天,东北风。

今天是到一线防疫的第二天,到检查点签到后便开始了一天的防疫工作。

今天降温了,相比昨天的艳阳高照,今天寒风呼啸啊。冬天天清晨还是有些冷,刮起风来更是寒彻骨,铁架宣传板被风吹倒了好几次后被收了起来。我穿着棉夹克执勤服站在路边引导车辆进行检查,不一会耳朵冻红了,用手捂一捂;手冻僵了,合起来搓一搓;脚冻木了,抬起来跺一跺。

检测室上方飘扬的党旗,让我挺直了身板,作为一名共产党员要不怕苦、不怕累。

中午吃饭的时候,冻红的手拿筷子有点僵硬,旁边的一位老同志问我“你冷的?”,看了看自己的手回答“有点,手有点冷”,老同志又说“我看你的凳子都在抖”。是啊,今天确实冷,可是这不算什么,防控疫情才重要。

今天的我不像昨天那样,除了引导车辆进行检查外就站着军姿一动不动。今天的我是走动着的,因为运动起来身体会发热,还能缓解关节酸疼。站累了,就用甩腿,晃晃头,扭扭腰,抖抖肩。不爱运动的我,日常只能步行四千余步,在一线防疫这两天都是近两万步,好多亲朋好友在微信里为我点赞。

下午的时候老公发信息说孩子嗓子哑了,我心里咯噔一下,不会是我把病毒传给孩子了吧?晚上回家赶紧给孩子量体温,36.9还好还好,悬着的心终于放下了。

自从到一线抗击疫情以来,我比平时更加注意自身的消毒工作,每天一出门就佩戴口罩,饭前便后认真洗手,中午用消毒液喷洒全身,值守结束回家之前给帽子、口罩、手套、衣服、鞋子、头发消毒后洗完手再换便装。做到彻底消毒,保障自身及家人安全,在抗击疫情的同时,做好自我保护,不给组织添麻烦,让接受检查的人员都放心。

(作者单位:执法监督局中卫分局)



“疫”路上的交通人 你就是这条街最靓的仔

□张少梅

2020年伴着肆虐的疫情到来,春节的热闹气氛也显得黯淡无光,本该是团聚的日子,却遇到了新冠疫情,生活真的跟我们开了一个大大的玩笑,真希望这只是个梦。我们从起初的无所畏惧变成了后来的恐惧不安,在这场没有硝烟的疫情阻击战中,我们看到了太多太多的感动……我们看到了84岁的钟南山院士又一次奋战在抗击疫情第一线,我们看到了可爱的医护人员被口罩和护目镜压得伤痕累累的脸,我们看到了“若有战,召必至!”,逆行奔向一线的中国军人,我们看到了……

疫情就是命令,防控就是责任。在这段特殊时期,我们时刻关注着疫情动态,时刻绷紧着大脑深处的那根神经,我们提着一颗悬着的心,担心“大家”也担心“小家”,我们内忧外患、操碎了心,我们的朋友圈经历了抢口罩、抢酒精到抢双黄连口服液,有那么一刻我还庆幸着家里面有几支没被丢弃的藿香正气水。在这段特殊时期,我们看到交通运输系统全体干部职工力挽狂澜、共克时艰的信心和决心;我们看到了三尺岗亭里的坚守,在高速公路、国省干线,他们干劲十足,日夜守护在疫情防控的第一线,用责任和担当为辖区群众筑起了一道坚固的安全屏障;我们看到了公路卫

士召之即战,勠力同心、共克时艰,争分夺秒奔赴防疫站点,为群众安全保驾护航;我们看到了一抹橙色在路上不畏严寒、迎战冬雪,全力奋战在辖线各省界点,拼尽全力,做到守土有责、守土担责、守土尽责,以甘于奉献的铺路石精神,攻坚克难,打好防疫战。

我们明白了哪有什么岁月静好,只不过有人替你负重前行,是他们在平凡的岗位上不忘初心,共战疫情,是他们用自己的行动温暖着身边的人,守护着这座身畔的城。

疫情就是命令,险情就是召唤。自疫情防控工作启动以来,全体交通人自愿放弃休息时间奔赴疫情第一线,全力做好疫情防控各项工作,将“疫病防控”“公路保洁”“春运保畅”等重点工作同部署、同推进,并积极对接地方交通主管部门和卫生防疫部门,全面配合地方政府做好省界疫情检测站点设置工作。一句句“您好,我们需要测体温,请配合,请您提前落下所有车窗降温,以便准确测量”“请您外出务必戴口罩,注意防护!”“请您一定要做好消毒工作”,一次次劝阻、一次次告戒,一次次测量、一次次登记、一次次消毒……一次次复制着同样的动作……

疫情就是命令,旗帜彰显担当。记得在一次集中学习时,大家集体观看了

《杨善洲》先进事迹,整个过程大家眼圈红红的,当然,我的睫毛膏也掉了!那天,大家真真切切的把“入党誓词”牢记在了心中,因为誓词中的每一句每一字在杨善洲同志身上体现的淋漓尽致!老一辈革命家的初心和使命没有半点犹豫,很纯粹,我们口口声声的守初心和担使命又是怎样呢?一个党支部就是一个堡垒,一个党员就是一面旗帜。我们成立临时党支部带头站在疫情防控检查第一线,我们插党旗、佩党徽、亮身份、立标杆、缴纳特殊党费,我们坚持每天24小时在岗值守,测量体温、提供热水、洗手消毒等贴心服务。我们成立党员先锋队,散发宣传单、设置移动小喇叭等,配合社区为小区居民普及疫情防控有关知识,教育引导群众勤洗手、戴口罩、少出门、不访友等,做到不信谣、不造谣、不传谣。我们用实际行动践初心,担使命……

党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。所有交通人,穿上工作服的你们就是这条街最靓的仔……

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。正如习近平总书记所说的:“我相信,我们一定会战胜这一次疫情!”。全体交通人,让我们万众一心、众志成城,一起打赢这场疫情防控阻击战。

(作者单位:吴忠分中心)



□李新国

花开疫散,我最想见的人是你

庚子开年,一场罕见的疫情阻断了“亲情”之路,打电话、微信拜年,成为每个家庭的一种新时尚。口罩竟然变成这个年,更为紧俏的年货。

因为疫情,今年我没有回老家和父亲一起过年。大年初一,一大早,我给父亲打电话拜年,父亲说:“一切都好,你不用担心。今天村里的各个路口都封路了,禁止所有车辆和人员通过,看来疫情挺严重。城里人多,你在城里注意点……”我在电话那头,不停地应着声。挂完电话,我坐在沙发上,细细回味父亲的话,瞬间,泪流满面。自从母亲去世两年来,形单影只的父亲独自生活。之前,我多次让父亲来城里住,一向倔强的父亲始终不肯。回想,从小到大,父亲对自己的严厉要求,才成就了今天的我。如今,处在耄耋之年的父亲,仍不忘时时要求我,在生活和工作中一定要感恩、珍惜。

站在阳台处,透过窗子向外望去,昔日熙熙攘攘的路上,几乎看不到行人和车辆。小区的大门口,保安已经开始进行消毒,对进出人员进行登记。突然间,我感觉这个冬天格外漫长,春姑娘似乎放慢了脚步。

打开手机,铺天盖地的都是疫情的消息,武汉的封城,让人揪心,但更让人致敬的是那些生命逆行的白衣天使。在他们身上,我能看到:封城封路封不住爱,隔山隔水隔不断情。每天疫情更新的数字在上升,每天都有一大批医务人员驰援武汉,每天都有救援物资飞向武汉……

午后的阳光透过窗户,铺洒在阳台上,把手伸出窗外,依然能够感到冬的严寒。此时,我感觉到漫长的冬天在告诉我们:能够温暖这个世界的,是爱的力量;一切疾病的肆虐是为了警示我们:除了健康,一切都是浮云;大灾大难是为了让我们懂得:什么叫珍惜。

这场疫情,让我们明白:所谓的岁月静好,背后是多少人的默默负重前行。你待赋的家,却成为多少前线奋战的医务工作者回不去的“远方”。这场疫情,让我们明白:人生就像一场戏,但舞台有

彩排重来的机会,人生却没有可以重新修正的机会。要学着释怀那些不属于你的人,看淡人生中的得失,真心珍惜当下实实在在的拥有。

盼望着,盼望着,春的消息传来了。我们看到:火神山、雷神山、钟南山,三山抗疫;医者心、仁者心、中国心,万众同心。立春的一声惊雷,炸开了严冬的寒冰。寒冬就要过去,春暖即将来临,明媚

的阳光终究会照耀乾坤大地,绚丽的樱花终究会开满静山岗。

我想,很多人一定和我一样,在春暖花开,疫情散去,去见想见的人,一定是你最可亲可爱的亲人,还有那些为生命逆行的白衣天使。在这里我用一个统称,你,就是那些需要自己珍惜和感恩的人们。

花开疫散,我最想见的人是你!

(作者单位:天豹运输七分公司)

